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A függetlensegi és negyvennyol
cas párt négy évtizeden át mint el
lenzék — előbb elenyésző, később 
számottevő kisebbség — folytatta a 
küzdelmet — az immár négyszáz esz 
tendös küzdelmet — a magyar király
ság önállóságáért es függetlenségéért.

Ennek a küzdelemnek az ered
ménye az, hogy az 1905-ös választá- , 
són az országgyűlési képviselők vi- : 
szonylagos, az 1906 os választáson j 
pedig általános többségé a független • 
ségi és 48-as párt elvei alapján vá- I 
lasztatott meg.

Minden alkotmányos államban az i 
országgyűlésén általános többségben 
levő párt elvei alapján kell az ország : 
ügyeit a többség vezérei, bizalmasai 
utján kormányozni.

Nálunk máskép történt.
A függetlenségi es 48 as pártnak 

fegyvertársai voltak a küzdelemben, > 
és a part többségre jutván, részt ; 
adott a fegyvertársaknak a kormány
zásban, a hatalomban is.

Ez a kormányzás, a hatalom ke
zelése az átmenetinek nevezett idő 
alat körülhatárolt elvek szerint, meg
határozott célokat volt es van hivatva 
teljesíteni és nem egyes pártok elveit 
megvalósítani.

Am a pártok es elsősorban a 
a függetlensegi es 48-as párt nem : 
mondott le arról, hogy azok meg
valósítását az átmeneti idő alatt is 
előkészítse, az átmeneti idő lejártával ; 
pedig napirendre tűzze.

Épen ezért féltékenyén kell őr- j 
ködnie mindenkinek, — aki komo- ’ 
lyan és elszántan akarja a független j 
segi és 48-as párt elveinek megvaló
sítását — hogy a függetlenségi es ; 
48 as párt mint többség megmaradjon.

Akik tiszteletreméltó túlbuzgóság- , 
bői felreállottak es a régi 48-as es a I 
regi negyven éves függetlenségi elv- | 
hirdetés talajára léptek, éppen ellen- j 
kezőjét értek el annak, amit jóhiszemű • 
naivitással elhamarkodott lépésükkel . 
elérni akartak.

A balpárt kilépésével csökken
tette a függetlenségi partnak nagy ! 
többségét, a szövetkezett pártok kö
zötti nagy számszerű túlsúlyát, ezáltal , 
emelve a kormányzó többségben a i 
67 esek számarány szerinti súlyát, te
hát erejét és befolyását is és így tu

lajdonképen a 67-esrknek tett szolgá
latot, tehát az ellenkező eredményt 
érte el, mint amit elérni akart.

Tagadhatatlan továbbá, hogy a 
kilépett balpártiak között vannak te
vékeny, munkás, önálló gondolkozásu 
férfiak, akiknek kilépese szintén erő- ; 
veszteség a függetlenségi és 48 as I 
partra nézve. Azt pedig, hogy a bal- j 
párt most már, csakhogy kilépését és 
különszervezkedéset indokolttá tegye, 
elsősorban és mindenekfelett a füg
getlenségi es 48-as pártot támadja 
és azt elveinek megtagadásával, vál
lalt feladatai elárulásával vádolja, azt 
nem lehet másnak tekinteni, mint a 
balpárt által is képviselt függetlensegi 
elvek ellen elkövetett politikai bűnnek 
mert bármely kevés hitelre is találnak 
a balpárt sulylyal nem biró politikusai
nak ráfogásai, az kétségtelen, hogy 
mégis akadnak hiszékenyek és kis- 
hitűek, akikben sikerült megingatni 
nem a Kossuth Ferenc és Apponyi 
Albert iránti bizalmat, — amit a bal
pártiak tálán céloznak, — hanem a 
függetlenségi es 48 as párt elvei gya
korlati megvalósításába vetett hitet, 
mert olyan önhittséggel talán még 
nincsenek eltelve a balpárti urak, — 
hogy a magyar nép elhigyje azt, hogy 
amit Kossuth Ferenc es Apponyi Al
bert megvalósítani nem tudott, azt 
Bozóky Árpád es Nagj György fogja 
megvalósítani, ha többséget kap és 
kormányra jut.

Hogy működésüknek ez az ered
ménye, azt igazolja az a rokonszenv 
is, amellyel némely 67-es körök a 
balpárt tevékenységét néha-gyakran 
kisérik. — A függetlenségi és 48-as 
pártnak első és legfőbb kötelessége 
ezzel szemben — épen elvei megva
lósítása érdekében — minden füg
getlenségi politikusnak tömörítése, egy 
egységes erős pártban való megtar
tása es azzal többségének fenntar
tása, sőt lehető fokozása Erre köte 
lezi őt az is, hogy elvei egyik legfon
tosabbikának az önálló nemzeti bank 
nak mint az önálló vámterület elő
feltételének — meg' alósitása a közel 
jövőben napiredre keiül.

Ez a kérdés az önálló bank ügye 
tömör, zárt sarokban, egységesen és 
ami fő, többségben kell találja a füg
getlenségi pártot, hogy a többség 
lelkessége, egyhangú elszánt akarata 
ellenálhatatlan erővel ragadja magá
val a ma meg kételkedőket és kicsiny- 

hitüeket is. Ennek a ma homloktérbe 
állított, látszólag gazdasági kérdésnek 
nagy a politikai jelentősége is.

Mert a pénzügyi önállóság és 
gazdasági függetlenség együttvéve pe
dig eszközei az állam önállóságnak, 
tehat a függetlensegi es 48 as párt 
elvei érvényesülésének.

Ámde addig is, inig erőnk egy 
részét leköti ez a küzdelem, nem sza
bad megfeledkeznünk partunk többi 
elveink megvalósítására való törek
vésről sem — és ha e tereken ideig 
és óráig még az elvhirdetésnél mara
dunk is, nem szabad azok követelé
séről egy percre sem megfeledkez
nünk. Feladatunk tehát ébrentartani, 
terjeszteni, mélyíteni a hitet a függet
lenségi és 48 as párt összes elvei 
megvalósithatasa iránt és lépten nyo
mon arra használni a többség és kor
mányhatalom minden erejét, hogy ezt 
a hitet itthon elszánt akarattá érlel
jük, es fölfelé és kifelé az ekként 
megszilárdult nemzeti erőt érvénye
síthessük.

Gazdagga, magyarrá önállóvá és 
függetlenné kell tennünk ezt az or
szágot, hogy naggyá lehessen — Eb
ben a munkában a kormányt és a 
törvényhozást az egész magyar nem
zetnek a társadalom minden rétegé
nek támogatnia kell. Most a nyári 
szünet alatt munkájukat végezve, szét
mennek a törvényhozók.

A magyar nép magtáraiba hordja 
a nap melege által megérlelt egy évi 
munkájának gyümölcsét, de alig fe
jezi be e munkáját, uj barázdát vág, 
uj magot vet es verejtékes munkájá
val uj gazdasági év uj termését ké
szíti elő. E két munka közötti rövid 
időközben gondoljon a magyar nép
lelek a politika termésére és uj veté
sere is. A termésről nem szólok : an
nak megítélése a nagy közönség fela
data. De az uj vetés munkájából ve
gye ki részét necsak a törvényhozás, 
hanem a nemzet, a nagy magyar tár
sadalom is.

Függetlenségi és 48 as párti eké
vel szántsuk meg mélyen a politika 
mezejet: erős kézzel boronáljuk el az 
ellentetek rögeit, kogy az egységes 
közvélemény szépén megmunkált sima 
talajába erőre kapjon az önálló nem
zeti bank, a gazdasági függetlenségi, 
a magyar nemzeti önállóság erőteljes 
magja. Kétkedők és kicsinyhitüek ! Poli- 
tikosok és magyar nép! Ne egymás
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ellen támadjunk, hanem százados eb 
lenségünkkel, Ausztriával szemben 
egyesülve, tudjunk akarni, akarva 
dolgozni hittel es önbizalommal: ak 
kor lesz termésünk és a mi fő meg 
lesz, összetartó munkánk első érett 
gyümölcse : az önálló nemzeti bank !

Az iskolai zászlóaljak reformja.

Irta . SZEREMLEY CSÁSZÁR ÁKOS.

Egy iskolai év minden öröme és 
kedves intimitása fűzött a kecskeméti 
tanítótestülethez s most, amidőn kartár 
fiaimtól ezúton búcsút veszek, mint egy 
emlékezetül hozzáakarok szólani a kecs
keméti iskolai zászlóaljak kérdéséhez, 
mert amint értesültem, a nyáron egy bi
zottság az egész szervezetet revízió alá 
akarja venni

Minden uj intézménynek meg van 
az a hibája, hogy a kezdeményezők szel
leme az uj intézmény mennél tökélete
sebb képét igyekezvén maga elé rajzolni, 
rendszerint túl lő a célon. Vájjon csoda 
volna e, ha itt is vannak kinövések, fér- 
deségek, melyek azonban éppen ama len 
költ cél kíséretében léptek töl, hogy mi
nél tökéletesebbet alkossunk ? De bizon 
vannak és ugyancsak vannak, de kezde
ményezés dicsőségét Kecskemét városától, 
Balogh Dénes igazgatótól és társaitól nem 
fogja elvitatni senki, sőt bízva mondom, ; 
hogy megfogja örökíteni :• történelem.

E bevezetés után egyenesen a do
logra térek és nem érintve azt, amiben 
kedvem telik, előhozakodom a kifogása
immal.

Itt van mindjárt az altiszti kitünte
tések kérdése.

Nem vitatom, hogy vájjon meg
egyeztethető e a népiskola demokratikus 
szellemevei egyeseknek ilyetén, kül*ő jel
vények által is kifejezésre jutó megkü
lönböztetése, de már az, hogy vannak 
bizonyos kizáró okok, melyeknél fogva 
egyesek a kitüntetésre irányuló verseny
ben már eleve sem vehetnek részt, fel
tétlenül kihívja a kritikát.

Ilyen az, hogy az erő és ügyesség 
kinek kinek testi arra valósága szerint bi
zonyos fokon túl nem fejleszihető s ennél
fogva a versenyben egyeseknek legoda i 
ndóbb l uzgósága is csődöt mond, nem is 
szólván arról, hogy vannak, akik szervi 
hibában szenvednek, akiket orvosi rende
let tilt el a tornagynkorlatoktól s a kik
kel szemben ily kitüntetések létesítése 
minden jóérzést arculcsapo méltányta
lanság

Kizáró ok az is, hogy az altisztek 
csak korlátolt számban nevezhetők ki s 
megérdemelt kitüntetéstől nagy számmal 
esnek el olyanok, kik semmi tekintet
ben sem állanak kitüntetett társaik 
mögött.

De lássuk, miért lobot szükséges 
altisztek kinevezése? A vezérkönyv így 
szól :

„Egyrészt alkalmat adunk gyerme
keknek a nemes versenyre, másreszt pe 
diga külön kiképzett tanulok a tanítóknak 
a nehezebb gyakorlatok tanításánál se 
gitségül szolgainak, végül pedig szakasz
gyakorlatoknál mint szárny tisztesek állít
tatnak be“.

Szerintem a verseny fejsesztésére 
az a kis fémcsillag nemcsak, hogy nem 
6sük séges, hanem egyenesen káros : Meg
köti a tanítót, megvonja tőle azt a lehe
tőséget, hogy teljes mértékűén kihasznál 
hassa a fentérintett má*ik két tényező
ben rejlő erőt, mivel sem előtornászokul 
sem szárny tisztesek ül nem alkalmazhat 
mást, mint a kinevezett altiszteket: hí 
szén ha csillagot adott, köteles annak a 
tekintélyéi is biztosítani!

Ellenben, ha az altiszti kitüntetést 
elejtenők, mindig alkalma lesz a tanító
nak e kitüntető elismerésre, előtornászul 
egyszer ezt, másszor amazt alkalmazhatja
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s így módjában van a versenyt állandóan 
ébrentartani. Ezenkívül a nemes verseny 
eszközéül egyebet nem ajánlhatok, mint 
az Ősi magyar virtus élesztősét, szólván 
a magyar fegyverek dicsőségéről egy ez
redéven át és megalapozásáról a jövő 
ezredévre. Hozzáteszem pedig ehez, hogy 
óvakodjunk a militárizmus majmolásától, 
mert óképpen a gyermekeinket, midőn az 
eszmén veiben magyar néphadsereg gerin
cét akarjuk megalapozni, felnőtt korukra 
militárizmus karjaiba vezéreljük és félő, 
hogy aki gyermekkorában fémcsillagért 
eped, felnőve a bécsi kegyet, rendjelt és 
egyéb kitüntetést fogja hajszoló.

Uj építkezési szabályrendelet.
— A tervezet indokolása. —

(Foly tatai) 6

4. Hatóságok és eljárás.
A hatóságok és eljárásáról szóló 46 — 

50-ik §-ok az 1901. évi XX. tcikkben s 
annak végrehajtása iránt kiadott kormány
rendeleten alapulnak.

5 Kihágások.
A kihágásukról szóló rész átdolgo

zása és kibővítése azért vált szükségessé, 
mert a tapasztalat azt mutatja, hogy 
egyetlen szabály rendelet megsértése sem 
olyan gyakori, mint az épitkozési szabály
rendeleté, holott épen ennek megsértése 
jár a közérdekre nézve legszembetűnőbb 
hátrányokkal, de ig**n gyakran a szom 
szédok érdekét, tehát magánérdeket is 
érzékenyen érint.

Ennek oka egyrészt az, hogy az el
követett kihágások igen gyakran egyál
talában nem, vagy elkésve jutnak a ható
ságok tudomására. Másik ok pedig az, 
hogy amikor a kihágás egyszerűen csak 
pénzbüntetéssel sujtatik, a kiszabott pénz 
büntetés sokszor tized részét sem teszi 
annak az anyagi előnynek, a mihez az 
építtető a kihágás elkövetése folytán jut 
és igy még a maximális 100 kor. pénz
büntetés kiszabása esetén is anyagilag 
előnyösebb ránézve a kihágás elkövetése. 
S ezt közönségünk igen jól is tudja. Pl. 
a nádtető javításáról szóló rendelkezések 
huszonhét év óta vannak életben, s a 91. 
§ bán meghatározott választóvonalon belül 
levő nádasházak közül még mindig van
nak olyanok, melyek átalakítási kötele
zettség alá nem kerültek, holott ezen 
nádtetők vékony borítással csak engedély 
alapján és úgy javíthatók, hogy egyúttal 
köleleztetik a háztulajdonos a nádtetőnek 
hat éven belül cserép, vagy zsindelylyel 
való kicserélésére.

Mindenki tudja, hogy a nádtetők bo 
ritás nélkül huszonhét évig nem szoktak 
eltartani; nyilvánvaló tehát, hogy itta 
szabályrendeletben megállapított kötelező 
szabályok rendszeres kijátszásáról van szó. 
De a gyakorlat ezen kívül még számtalan 
esetet mutat fel, amikor a szabálytalanul 
épitkező háztulajdonos szívesen megfizette 
az esetleg megindított kihágási eljárás 
során a kirótt pénzbüntetést, csakhogy a 
szabálytalan építkezést végezhesse. Ez a 
helyzet feltél lenül szükségessé teszi a 
kihágásokra vonatkozó rendelkezések szí 
goritását

Mégis vigyázni kell arra, hogy a la
kosság indokolatlanul ne zaklattaesek s 
ne büntettessek, illetőleg a súlyosabb és 
diffimáló elzárás büntetés csak oly eset
ben alkalmaztassák, amikor a szabályok 
megsértése tudatos, kétségtelen és a sza
bálysértés vagy egyáltalán nem, vagy alig 
hozható helyre; vagy pedig mások testi 
épségét, vagy egészségét komoly veszély- 
lyel fenyegeti. Ezen feladatnak igyekszik 
megfelelni az Építkezési szabály rendelet 
62. § a

Az 53 §. a szabálytalan kémény
készítéséért kívánja az építési vállalkozót 
súlyosabb büntetéssel illetni azért, mert 
tapasztalás szerint a kémények szabály-

143. sz.

i tálán építéséből származik legtöbbször 
tűzveszedelem és azok szabálytalan építése 
egyrészt kizárólag az építési vállalkozók 
hibája, másrészt nehezen őrizhető.

Az 54 §. egy uj büntetésnemot állít 
fel az építkezési vállalkozókkal szemben, 
t. i. ismételt súlyos kihágások esetén épi 
tési joguknak legfőlebb hat hónapra való 
felfüggesztését. Ezt az intézkedést indokolja 
az, hogy az építési vállalkozóknak köte
lességük elsősorban az építkezési szabály
rendelet intézkedéseinek betartásával a 
hatóságoknak támogatást nyújtani. S az 
6 cselekményük — miután az építkezési 
szabályrendelet intézkedéseit nekik ismer
niük kell — szükségkép mindig szándé
kosak lévén, ha már a lesül \ osabbnak 
tekinteti kihágásokat harmadizben is el
követik, úgy az építtető közönségnek mint 
a szabályrendelet intézkedéseihez becsüle
tesen ragaszkodó építő iparosoknak érde
kében áll az, hogy az ilyen építési vállal
kozókkal szemben olyan büntetés alkal 
utaztassák, mely aztán eléggé erős legyen 
arra, hogy őket hasonló cselekményektől 
visszariassza.

Kétség merülhetne fel az iránt, hogy 
ez az intézkedés a szabályrendeletet meg
alkotandó városi közönségnek jogkörébe 
tartozik e? E tekintetben utalok Edvi 
Illés Károlynak a „Kihágási büntetőtör
vénykönyv magyarázaté* ról szóló mun
kájára, ahol nevezett tekintélyes jogtudó
sunk kifejti, hogy e büntetés nem szabály
rendeletben is megállapítható.

6. Járdára kiálló tárgyak.
A házak utcai homlokzatán elhelye

zett s a járda fölé kiálló tárgyak mikénti 
elhelyezése eddig városunkban nagyobb
részt szabályozva nem volt, holott épen 
e tekintetben a szabályozásra igen nagy 
szükség van. Nem igen akad óban ren
dezett város, ahol pl. a boltok előtt levő 
ernyők annyira zavarnak a gyalogközle
kedést, mint nálunk, ahol a/okba az eső
vagy napernyő rendesen beleakad. Kevés 
város van, ahol a közvilágításra használt 
lámpák fényéből annyi veszne kárba a 
kiálló cégtáblák és egyéb tárgyak miatt, 
mint városunkban.

Ezek az apró, de hátrányos és kelle
metlen, valamint utcaink külső kinézését 
is kedvezőtlenül befolyásoló dolgok is 
megkívánjak a szabályozást, azért a 71 —
81. § okban különböző varosokban sza
bályrendeletének idevonatkozó rendelke
zései a helyi viszonyoknak megfelelő mó
dosításokkal az építkezési szabál) rendelet 
tervezetébe beillesztettek.

Ezen intézkedésnek azonban látható 
eredménye és észrevehető haszna nem 
lenne, ha csak a jövőben elhelyezendő 
táblákra és tárgyakra vonatkoznék Ez 
okból szükséges volt arról gondoskodni, 

, hogy a szabályrendelet érvénybe lépésé 
j után, a már használt tárgyak is a szabály

rendeletbe foglalt elveknek megfelőleg 
I átalakíttassanak, vagy esetleg ellávolittas 
l sanak.

NAPI HÍREK
Siketnémák vizsgája.
A sok vizsga és iskolai ünmpóly 

között oly csendben, oly minden zaj nel 
kül szokott a siketnémák évzáró diszvizs- 
gája megtörténni, hogy arról a nagykő 
zönség alig vesz tudomást.

De hogy is ne, ma — mikor torka- 
szakadtából kiabál mindenki, hogy érvé 
nyesülbessen, ugyan ki venné észre a 
siketnémákat a természet mostoha gyer
mekeit, akik még csak egy hangos szóval 
sem tudják a figyelmet magukra vonni.

Pedig érdemes velők foglalkozni és 
őket figyelemmel kísérni. Ha az ember 
vizsgájukat végig hallgatja, mely az elér-



KECSKEMÉTI LAPOK 3 oldal.143 8z.

zékenyülésig meghaló, nem tudja, mit 
bámuljon inkább, a tanárok emberfeletti 
türelmét és odaadását, melylyel nehéz 
munkájukat végzik, vagy a tanulók szór 
galmát és iparkodását, különösen a gya
korlati dolgokban, melyek kézügyességet 
igényelnek, láthatni az ő igyekezetüket, 
egész lélekkel csüggnek a munkán, bol
dogok, hogy ők is tudnak valamit és ez a 
valami elég sok.

Csak meg kell nézni a folyó hó 
21 én vasárnap tartandó diszvizsgájok 
alkalmából kiállított munkáikat, melyek 
eladók is, még pedig oly potom áron, 
hogy jóformán csak az anyagot kell meg 
fizetni rajta.

A fiuk kézügyességét és munka
szeretetét a sok slöjd és rajz mulatja: a 
lányok pedig, kezdve azon, hogy a saját 
ruhájukat is maguk varrják, készítenek 
minden modern munkát. Özönével van 
a csinos, sőt mondhatni olykor igen szép 
futok, térítők, párnák ridikülök, sok ere 
deti minta után, még pedig magyar minta 
után horgolt csipkék, betétek.

Szívesen figyelmeztetünk mindenkit, 
a kiállítás megtekintésére, mely nemcsak 
lélekemelő és megható erejénél fogva a 
szív nemesebb indulatait hozza rezgésbe, 
fölkeltve a szánalmat és részvétet e sze
rencsétlenek iránt, de még hasznos is, 
mert mint mondtuk potom olcsón, csinos 
és hasznos dolgok kaphatók. S a vásárlás 
itt egyúttal jótékonyságot is jelent.

Q
Kecskemét, junius 20.

— Anyakönyvi felügyelő Kecskeméten. 
Dr. Szentgyörgyi Károly anyakönyvi fe 
lügyelő ma délelőtt Kecskeméten tartóz
kodott s innen hivatalos küldtotésben to
vább utazott Kerekegyházára.

— Személyi hír. Gróf Üexküll Ghyl- 
lenband táborszernagy, hadtestparancs 
nők ma este városunkba érkezett, hogy 
a Kecskeméten állomásozó huszárok és 
bakák felett szemlét tartson. Este a had 
testparancsnok tiszteletére a tisztikar bán 
keltet rendezett a Beretvás-féle szálloda 
éttermében.

— Kormányképviselő. A ref. főgimn. 
érettségi vizsgálataira dr. Veszprémi Vil
mos szegedi áll. főgimn. tanár helyeit, a 
ki betegsége miatt akadályozva van a 
közoktatásügyi miniszter dr. Oláh Béla 
budapesti Markó utcai állami főgimnázi
umi tanárt küldötte ki kormányképvise
lőül. Az érettségi szóbeli vizsgálat hétfőn 
reggel kezdődik.

— A belgrádi francia katonai attasé 
Kecskeméten Descis a belgrádi francia 
szövetség katonai attaséja a napokban 
Kecskemétre érkezik, hogy a város neve
zetességeit, különösen pedig, Kecskemétet 
mint az alföld legnagyobb városát meg
tekintse. Descis azután be akarja járni az 
egész alföldet, hogy a magyar pásztor né
pet s annak életmódját tanulmányozza.

— Szikszay Ferenc meghalt A fran
ciaországi Orsaybol jön a hír, hogy Szik
szay Ferenc festőművész meghall. — Az 
elhunyttól, ki rövid pályája alatt Magyar
ország legjobb festőivé küzdötte föl ma 
gát, nehány éve Kecskéméi városa is vett 
több képet. Temetésére Hock János váro
sunk országgyűlési képviselője Orsayba 
utazott.

— Körmenet. Vasárnap délelőtt a 
ferencrendiek templomából indul ki a 
körmenet az oltári szentséggel a négy 
helyen felállított lombos oltárokhoz.

— Házasság. Laukó Lenke és Mel- 
czer Dezső ev. lelkész holnap vasárnap 
délelőtt fél 12 órakor tartják esküvőjüket 
a kecskeméti ág. h. ev templomban.

— Az elhagyott gyermekek. A belügy
miniszter körrendeletben figyelmezteti az 
árvaszékeket, hogy a gyermekek elha
gy ottságán a k megáiLpi fásánál nem kell 
bevárni az ügy befejezését, hanem ha 
azt a szükség úgy megkívánja, be lehet 
a gyermekeket szállítani az állami gyei- 
mekmenhelybe az elhagyottsági határo 
zat meghozatala előtt is. A miniszteri 
rendeletének az a célja, hogy megvédje 
a gyermekeket minden veszedelemtől, 
mely gyakran éppen abban áll, hogy ké- 
sedelmeskednek a gyermek beszállításával. 
Az elöljáróságok maguk elintézhetik ezt 
a kérdést; ha sürgősen követeli a gyer
mek érdeke annak menhelybe vitelét, 
kérjenek vasúti jegyet a menhelytől és 
azonnal szállítsák be a gyermeket és er
ről tegyenek újólag jelentést az árva
széknek.

— Itt a nyár Kalendárium szerint 
ugyan még csak holnap kezdődik a nyár, 
de azért mi már benne vagyunk jó egy 
hónap óta. Olyan meleg idők jártak már 
májusban is, amilyenre egyhamar nem 
igen tudunk visszaemlékezni. Megérzik 
ennek a hátrányait a termelők is mert 
például a cseresznye, meggy ez évben sok
kal férgesebb, mint inas esztendőkben, 
így hát mindenképen ránk férne egy kis 
jó levegő lehűtő eső.

— Gyászhir. Özv. Braun Ignácné ma 
reggel Budapesten elhunyt. Az elhunyt
ban Braun Pál vendéglős, Braun Soma 
városi hivatalnok, Braun Gusztáv es 
Barna Miksa édesanyjukat vesztették el.

— Az aratas már mindenfelé meg
kezdődött és be nem várva a hagyomá
nyos Péter-Pál napját, erősen megindul
tak az aratási munkálatok. Különösen a 
város külterületének észak és keleti ré
szén már mindenütt látni a földeken a 
kereszteket.

— Nagykörös contra Kecskemét. A 
múlt múltkori földrengés után egyik 
szemfüles riporterünk hitelt érdemlő for
rásból megtudta, hogy Nagykőrösön do
bolás utján valami szózatot is intéztek a 
néphez, amelynek a hatása alatt a föld 
mozgás is elmaradt véglegesen. Ezt a 
doboltatási históriát riporterünk azonnal 
meg is irta egy kis nyári bök versben. 
Úgy latszik aztán, hogy a földrengés ki- 
dobollalása csakugyan igaz volt, mert a 
Nagy körösiek rettenetesen megharagud
tak a leleplezésre. Ugyanaz a riporterünk 
ugyanis már ma szombaton kiszimatolta, 
hogy az egyik nagykőrösi újság holnapi 
számában válaszolni fognak a mi csípős 
versikénkre. Azt is meg tudta, hogy a 
feleletben olyanfélét emlegetnek nagy
kőrösi kollégáink, hogy: „Ugylátszik 
Kecskeméten nemcsak a föld rázkódott 
meg, hanem az újságírói agyak is.u Hát 
hiszen ilyen borzasztó hőségben és pláne 
Nagykörösről, bajos is lett volna fino
mabban válaszolni ! De annak hasítsanak 
párját nagykőrösi kollégáink, hogy hol
nap megjelenő feleletükre íme már mi is 
egyidejűleg válaszolunk, ha nem kőrösie- 
sen is, hanem csak így simán kecske 
métiesen. Nick Carteri szimattal bíró 
munkatársunk villámgyors valasza kü
lönben a következő :

Mondolat
a Nagykőrösi Hírlap mai számában megjelent feleletre. 

Nagykőrös dicsekszel 1 De h tévedés nagy, 
Biz’ min hibbant még mega kecskeméti agy. 
S hagy tudásunk nagyobb, semmint ti

[hiszitek, 
Feleletre adunk együtt feleletet.
S büszke rátartással hogy ne vádoljatok, 
Méltó mérkőzésre ily feltételt szabok : 
Letesszük a fegj ért, zászlónk is meghajlik, 
Ha mondolalunkra még ma válasz hullik.

Ifj. H—s.
— Rvilkossay Csongrátlon. Távirati 

utón kapuik Csongrádról a rövid híradást, 
hogy ott Makai István földművest vere
kedés közben meggyilkolták. A tetteseket 
nyomozza a csendőrség.

Gazdatársaim figyelmébe!
Szigeti &ipot úrnak Kecskeméten.

Becses kérdésére válaszolva van sze
rencsém értesíteni, hogy az Öntől vásá
rolt eredeti amerikai „JohnstorU fűkaszáló 
géppel tegnap az ágasegyházi birtokomon 
próbakaszálást rendeztem, melynek ered
ményével, a szó szoros értelmében vára
kozásomon felül megvagyok elégedve, any- 
nyira, hogy minden l. gazdatárs unnak 
különös figyelmébe ajánlom. Munkáját 10 
napon belül mindenki megtekintheti ágas- 
egyhazi birtokomon.

Kecskeméten, 1908. junius 16 án.
Tisztelettel;

Héjjas Ferenc.
— Tejhamisitas. A földmivelésügyi 

miniszter elvi határozatként kimondotta, 
hogy a vizes dézsába öntött és onnét 
kimért tej áiusitása tejhamisitásként bün
tetendő. Aki az általa hamisított és még 
más által hamisított tejet is áiul, hamisí
tásért és forgalomba hozatalért maraszta
landó el, mert ez az eljárás a tejeladás 
körül a tejhamisitás ismérvét nyilvánalóvá 

j teszi.
— Világítás nappal. A városház fo

lyosóin délelőttönként, amikor az áram a 
nagytemplom vezetékébe kapcsolva van, 
a villanyégők egész vígan kigyulladnak, 

j és kedélyesen szórják a fényességet. Oka 
pedig ennek csak az lehet, mert hogy az 
eloltássá! megbízott személyek példás 
lelkiismerette! végezik leendőiket.

— Mocsár a Zsinór utcán. Mai pos
tával kaptunk a következő levelet: — 
„Tek. Szerkesztő ur! Legyen szives b. 
lapjában az alant megirt soraimnak a leg
közelebbi lapszámban helyet adni. A Zsi
nór utcai kút fölösleges vizlevezetési árka 
még a tavasz folyamán bedugult annyira, 
hogy a fölösleges viz azóta nem folyhat 
tovább, hanem a körülötte levő házak — 
Lapos-utca — felé húzódik ; hol a roppant 
melegek alkalmával valóságos malaria 
fertőzi meg az anélkül is száraz poros 
levegőt. Kérjük a tek. főkapitány urat, 
szabadítson meg bennünket e tűrhetetlen 
állapottól, mert csak a jó Isten szeretető 

I menthet meg bennünket egy csúnya be 
i legség kiszámíthatatlan következményétől, 
i Tisztelettel: Több háztulajdonos.

— Gólya a vasúton. A Kecskemét— 
fülöpszállasi vonalon az egyik III. osz
tályú kupéban megjelent a gólya és Ko
vács Jozsefné izsáki lakos asszony nak egy 
egészséges fin gyermeket hozott. Izsákon 

■ az asszony hozzátartozói távirati értesí
tésre már teljes számban várták.

— Uj községek a környékén. A belügy
miniszter megengendte, hogy a Kiskun- 
majsa községhez tartózó Mérgespuszta 
Csongrádmegye tiszáninneni járásba át
tétessek. Megengedte továbbá a miniszter, 
hogy a Horgoshoz tartozó Óttömös-puszta, 
továbbá Pusztamérges kisközségekké ala
kuljanak.

Utazó bőröndök, kosarak, női és 
férfi úszó-öltönyök a beállt fürdő
szezonra a legnagyobb választékban 
kaphatók Vajda Mihály divatárú- 

üzletében.
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A gazdaközönseg figyelmet felhívom a Ma
gyar Általános Kőszénbanya brikkct szenére, mint a 
csepleshe? legalkalmasabb tüzelőanyagra. — Olcsóbb a 
porosz szénnél és kiadobb. — Kapható a pályaudvaron 
levő családban. Jelentkezni lehet a I.ichtner.féle fakeres- 
Ikáésben. Ugyancsak értesítem a n. é. közönséget, 
hogy a ftXn/a árát tetemest n leszállítottam, u. m : 1 öl 
bükk hasabfa 32 kor., 1 öl tölgy hasábfa 32 korona, 
100 kiló vágott tölgy- vagy bükkfa métermázsája 2 kor. 
40 fillér. Mindez házhoz szállítva. — Egész rakomány 
rendelők, vagy viszont-eladók nagy kedvezményben 
részesülnék L1CHTNER DÁVID és FIA tű; - és épuletfa- 
kereskedés t. Fehér Lajos

— Családi drama. Cegléden e napok
ban véres családi dráma játszódot le, 
amely még mindig izgalomba tartja a 
város lakosságát. Klément Kernács Jó
zsef 68 éves jómódú ceglédi gazdálkodó 
évek óta közös háztartásban élt a 44 
eves Vide Istvánnéval. Bár nagyon gyak
ran civakodtak egymással, még sem men
tek s/éjjel. Legutóbb is az asszony pana
szára Kernács ellen testi sértés miatt 
per volt folyamaiban. E hónap 15 én 
Vidáné elment hazulról es nem tért más
nap vissza. A Kernács szőlőjében 16 án 
napszámosok dolgoztak és mivel a gaz
dát nem látták a szőlőben levő lukasra 
mentek, hol Vidánét az ágyban megölve 
és Kernácsot a gerendára felakasztva tii 
látták. A jelekből konstatálható, hogy 
Kernács előbb az asszonyt ölte meg és 
azután önmagát akasztotta fel.

— Vonatelgazolas Ma reggel 8 óra 
55 perckor azon távirati értesítés érke 
zett a kisalpári állomás elöljárótól a ren
dőrség bűnügyi osztályához, hogy a Kis 
kunfélegy házáról Kisalpár fele haladó 
hajnali 211. sz. személyvonat, a Kisalpár 
és Tőserdő közötti átjárónál egy kocsit 
elütött s a kocsi elé fogott lovakat a 
mozdony elgázolta. Emberekben kár nem 
történt. A bűnügyi osztály vezetője nyom
ban intézkedett a helyszíni szemle meg
tartása végett, valamint azért, hogy nem 
terhel-e valakit büntető cselekmény az 
elgázolasért. — Lapunk zártakor vesszük 
a hirt, hogy a vonat I Szabó Mihály 
körösi hegy 100 sz. alatti lakos kocsiját 
és lovait törte össze. A szerencsétlenség 
pedig az idézte elő, hogy a kocsin ülök 
egy irány bán haladva a vonattal azt a há
tuk mögött lévő s az utal szegélyező fa
sortól nem láthatták A vonal vészjelét 
pedig odamiigyaráztak, hogy a közelben 
haladó tiszughi vonat mozdonyától eredt. 
Így azután gyanútlanul hajtottak az át
járóra, amikor már a vonat elöl nem tér
hetei ki. Szerencsés véletlennek köszön
hető, hogy a megbokrosodott lovakat tu
lajdonosuk erősen fékezte s azok a ko
csit nem bírták a vágányok közé cipelni, 
ami életük megmentését idézte elő.
Eljegyzesi- 
Lakotlalmi 
Damast 
Eolienne-

és wHenneberg“- 
selyem 75 kr.tól 

feljebb, ber- 
mentve es vám
mentesen Minta 
postafordultával.

Megrendelések bármely nyelven intézendők ; 2
an Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich.

Birtok változások.
Hegedűs Ferenc megvette I. Grósz 

Gáspárnénak V tized, 107. számú házát 
20000 koronáért.

Bodócs László megvette Burda G\u 
Iának IV. tized 483. számú hazat 4900 
koronáért.

Tercsi Sándor megvette Kovács Sán
dornak 11. tized 124—7. számú házát 7200 
koronáért.

Kiss György megvette Kurucz Já
nosnak 395 négyszögöl szék lói szőlőjét 
900 koronáért.

Egy jó és helyesírásit egyén 
bármily Írásbeli dolgot 

csekély díjazásért elvállal.
C m a kiadóhivatalban.
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SÓSKÚT FORRÁS VASHE6YE

I

Alkalikus Nátron Lithion
gyógyvíz.

Orvosilag ajanlva húgysavas diathesis, köszvény,
cukorbetegseg,

gyomor , vese* és húgyhólyag bantalmaknál stb

Mint üdítő és borviz páratlan.
Bővebb felvilágosítássá! szolgál a

Központi iroda: Budapest. V Lipót-körút 29.
6369—50—21 Főraktár:

Nyirády László úrnál
Kecskemét.

Kapható: gyógytárak, drogériák és fiiszerűzlctekben.

— Magyar Otthon Tisztelt olvasóink 
becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, 
Vili , Főherceg Sándor utca 30. sz. alatt 
levő Afagj-ar Otthon Penziót. Mérsékelt 
árban elegánsan bútorozott, különbejái ntú 
szobakai lehel ott bérelni s esetleg teljes 
ellátás is kapható. Csoportos jelentkezők
nek megfelelő kedvezmény. — Szigorúan 
családi otthon.

Piaci árjegyzék 1908 évi június hé 
20 ik napján. Tisztabuza 23 00—24 00. Két
szer 21.20—21 70. Rozs 20 00—20 60 Árpa 
14 00—14.40. Zab 15 60 — 16.00. Tengeri 
kecskeméti 14 20—14 40 Tengeri bánáti 
14 20 — 14 40. Köles 1100—12 00. Krumpl 
6 60-7 00 Széna 8 00-8 60. Szalma 4 00 
4 40 Szalonna kilója 136 — 1 60. Hízott 
sertés kilója 1.16 —1 24

Tekintetes

gecskemeti gazdasági gépgyár es Vasöntöde

Részvénytársaság
Kecskemét.

Kérésük folytán készségűéi hozom | 
gazd (társaim tudomására, hogy az Önök 
városi gépr >ktárában készleten levő Os- 
borne—Kürine féle fűkaszáló gépet f. hó 
12 én a Halasi Gjula ur földjen, 15 én 
pedig Méczár Antal ur kívánságára a 
Móczár-telepen működéiben bemutatták.

A gép mindkét helyen úgy a sima, 
mint a hullámos talajon — ahol acél fo
gaival a zsombéknak is ellent állt — a 
legkitűnőbben bevált. A füvet egész tö 
víg levágta és vékony rendekbe rakta.

A géppel való megelégedésemnek 
még azáltal is kifejezést adtam, hogy 
cégüknél egy ily kaszáló gépet megvettem.

A gépet, valamint általában b. cégű 
két azon t. gazdatársaimnak, kik bár 
minő gazdasági gapet venni óhajtanak, 
Hidegen figyelmébe ajánlom.
6709—3—2 Teljes tisztelettel: I

IfJ. Szappanos István.

Anyakönyvi kivonat.
1908 évj junius hó 20-án:

Születések : Lipóczi halvaszülött 
leány rk. Kattner Eszter ref. Szentkirályi 
Jn i inna rk. Lengyel Margit Etel rk, Dégi 
Mari Sarolta Szidónia rk.

Halálozások: Hopp József rk. 7 hó
napos, Kis József rk. 11 hónapos, Gyenes 
László rk. 52 éves.

hihirdettettek: Dr. Hajnóci Iván rk. 
Héjjas Szeréna Rózsa Ilona rk.

143 sz.

Az anya holtteste körül. V
— Gyermekek borzalmas órái. —

Borzalmas, regénybe illő esetről tu
dósították ma a rendőrség bűnügyi osz
tályát.

Ma reggel ugyanis B Szabó Sándor 
szentkirályi lakos azzal állított be a bűn
ügyi osztály vezetőjéhez, hogy leányát, 
Rozáliát, Szabó Sándornét Borbás 22. sz. 
alatti lakásán a szomszédok holtan talál
ták. A bűnügyi osztály vezetője nyomban 
intézkedett a nyomozás megejtése végett 
annak kiderítésére, hogy nőm forog-e fen 
bűntény.

A helyszínre Rektórisz Gyula rendőr
tiszt szállt ki a napos rendörbiztossal s 
lapunk zártakor jutott tudomásunkra, hogy 
B. Szabó Rozáliát szerencsétlen végzete 
még junius 18 án este érhette, azután, 
hogy férjét, ki arató munkára ment gaz
dájuk másik birtokára, a házból kikisérle 
tőle elbúcsúzva vissza tért s ott hirtelen 
meghalt.

A szomszédok vették észre az esetet, 
amikor B. Szabó disznai az éhséget már 
nem bírva, kitörték az ol ajtaját és szerte 
barangoltak.

Borzalmas látvány tárult a szomszé
dok szómé elé, mikor a belülről elzárt aj- 
lót feltörték. A 25 éves fiatal asszony a 
szoba közepén feküdt élettelenül, három 

gyermeke pedig, akik közöl a leg
nagyobb 4 és fél éves a legkisebb pedig 
2 hónapos csecsemő anyjuknak a halál* 
tói irtózatosan eltorzult teste korul a 36 
óráig étien szomjan eltöltött időt átélve 
félholtan vonaglottak

A jóindulatú szomszédok odaadó ápo
lására sikerült csak a magzatokat ma
gukhoz térileni s csak azután értesítették 
a távolban gyanútlanul dolgozó férjét.

A rendőrség bűnügyi osztálya intéz
kedett a hirtelen elhalt nő halála okának 
megállapítása céljából tartandó rendőri 
boncolás megejtése iránt.

I

(E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a Szerk )

Nagyon alkalmas VLtSLzássknál.
Nélkülözhetetlen rövid hasznáiat után-

nélkülözhetetlen

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. El
távolítása minden a foghúsban akaratlanul képződő, 
ártalmas anyag csakis mechanikai tisztitással össze
kötve egy felélesztő és antiseptikus hatással biró 
fog-crémmel elérhető s melynek „Kalodont* a leg
sikerültebb használatnak minden kultur-államban 
6165 bebizonyult. 42-16

Borivóknak a bor keveréséhez!

közömbösíti
a bor savanyúságát, 

ize kellemesen pezsgő.
Nem festi a bor

j
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Eladó hintó.
VI tized, Szolnoki-utcán, Cseh Lajos 

kovácsmesternel ouy alig használt, nagyon 
jó karban levő Kötbér féle (Baskét faj
dán) födeies hintó, mely célszerű
ségénél fogva a legkényesebb igényeknek 
is megfelel, olcson eladó Értekezhetni a 
tulajdonossal, a jelzett háznál, ahol egy 
jó házból való fiu.tanoncul felvetetik.

6723—3—1

Eladó ház és szőlő.
Nagy körösi-utca 20. számú egy eme 

letes tiszta kőből, modern stilban épült 
ház, mely szépen jövedelmez, kedvező 
fizetési feltételekkel eladó. — A Körösi 
hegyben, 98. szám alatt, a városhoz 5 
percnyi járásra, egy szép gyümölcsös 
szőlő (fiatal és öreg termő szőlő) szántó- 

x földdel, kellemes nyaraló és szőlőkapás 
lakáss il, eladó Értekezhetni Nagykőrösi- 
utca 235. szám alatti csemegeüzletben, 
hol egy nagy üzletkirakat és több re
dőny olcsón eladó. Ugyanott két fia ta 
nuloul fölvétetik. 6669—20—6

Olcsó kosarak.
A helybeli siket némák és vakok intézete 

foglalkoztató műhelyének két növendéke: 
Farkas István és Mária II. tized, Hegy u. 
86. szám alatt a 

kosár- és nádszék-fonását
tovább is folytatják. Ez utón kérik a n. é. 
közönség szives pártfogását és nagybecsű 
megrendelését Raktáron tartanak és meg
rendelésre készítenek: utazó- és kézi- 
kuffereket, virág-állványokat, ruhás- és 
kocsi kasokat, gyümölcsszállitó kerek kosa 
rakat olcsón és csinosan

Kis vendeglö-megnyitás.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönséget, houv IV. tized, Szarvas utca 
117 szátnu Varga László asztalosmester 
ur házában a mm kor igényeinek teljesen 
megfelelő berendezésű

"bor- és sörmérést
nyitottam 
telette!

Szives pártfogást kérve, tisz-
6718—1—1 Bárány Alajosné.

Fehér cseresnye 
befőzéshez 

kapható kilónként 40 fillérért 

6728 Réthey Ferencnél. t_i

Eladó földbirtok.
Balloszög, 394. szám alatti 4 hold 

föld, melyből 3 hold termo szőlő, lakó 
épületekkel és jó ivóvizü kultal, kedvező 
fizetési feltételek nulláit eladó. Értekez
hetni Sutus Juhasz Jánossal Szabad Jakab 
Szálláson, a halasi ul melletti Maikéval 
határos u’szélben. 6725—3—J

Eladó szőlők.
Katona telepen, tíz állomás közelében, 

jó karban levő szőlő, idei terméssel vagy 
anélkül ; — továbbá a Csáktornyai-dülöben, 
Loboiiczí Sándor és B <rta Gergely ur 
szőlője szomszédságában levő szőlő, sza
badkézből kedvező fizetési feltételekkel el 
adó. Értekezhetni a lujajdonos Zsákai 
Istvánnal X. tized, Epres utca 116. 
szám alatt. 6724—8—1

Értesítés.
Alulírott tisztelettel hozom a t. vevő 

közönség becses tudomására, hogy
hetivásáron nem fogok 

többé árúsitani.
Kérem a tisztelt vevő közönséget, hogy 
ezentúl csakis üzletemben keressenek fel, 
hol női , férfi és gyermekcipők, szalma 
és posztókalapok, úgyszintén gyermek 
ruhák, harisnyák, paplanok és lópokró 
cok nagy választékban és szokott Olcsó 
árakban árusítom el. Üzletem a Borotvás 
kiskorcsma és a városi zálogház között 
van. Ugyanott egy fiú tanoncnak — tize 
téssel — felvétetik Tisztelettel

6722—3—1 Sohr Sámuel.

Ad. 3171/1908. sz.

Árverési hirdetmény.
A városi árvaszék 3171/1908. sz. 

véghatározata értelmében, a néhai 
Mák Mihály hagyatékához tar
tozó s a kecskeméti 2971. sz. betét
ben A + 1. sorszám alatt felvett XI. 
tized, 407. sz. háznak önkéntes 
árverésen leendő eladását meg 
kísérli.

Az önkéntes árverés megtartásá
nak ideje a folyó 19OS. évi juniu* 
hó 2B-ik napjának délelőtti 9 
órája és szinhelye az árvaszéki 
jegyzői hivatal.

Az árverési feltételeket hivatalos 
helyiségében az árvaszéki jegyző közli 
a venni szándékozókkal.

Kecskeméten, 1908. junius 12.
Nagy János 

6701 —1 — 1 árvaszéki jegyző

Üzletelaclás.
A Csongrádi Fogyasztási és Értéke

sítő Szövetkezet üzemben levő üzlete 
egytagban, közgyűlési határozat 
folytán eladó, eladás leltár alapján 
történik. Az üzlet a város legforgalma
sabb helyén van, 10 év leforgása alatt 
a legnagyobb forgalmú év 63,000 k., 
a legkisebb 35,000 korona. Árukészlet 
a kintlevőség nélkül 12—13,000 ko
rona. Venni szándékozók értekezhetnek 
Éder János elnöknél. Csongradon. i—i

Haszonbérbeadó 
forgalmas helyen, a piacz közelében egy 

csinosan berendezett

kávémérés.
C721 Cím a kiadóhivatalban. 1 — 1

Eladó
teljesen jó állapotban, valódi amerikai 
Írógép, eredeti Puch kerékpár és 
nagy ebédlő villany-csillár VII. t. 
6727 Folyóka-utca 85. sz. i_.i

Olcsón eladó 
lakatos-szerszámok: 
0719 fúvó, fúrógép stb. 1-1 
IV. tized, Szarvas-utca 117. sz. a. 

Varga László asztalosnál.

épület, mülakatos es vasszerkezetek műhelye 
Kecskeméten,

Tehen utca 270 sz. < Sajat ház )
Ajánlja 18 év ta fennálló és gyariasan be* 

rendezett műhelyet Készít jutányosán és gyorsan 
csinos kivitelben mindennemű lakatos munkákat, új 
épuletekteljes felszerelését, vaskapukat, kerítés éssirrácso- 
kát, takarek-tűzkelyeket, uj kuts/tvattyukat és minden
nemű javításokat is eszközöl Ugyanott három fiú 
tanulóul felvétetik 6720—12—1

Kerestetik bérbe 
egy négy szobából álló lakás, megfelelő 
mellékhelyiségekkel, lehetőleg a piac
hoz közel. — Cím a kiadóhivatalban.

XI. tized. Lapos-utca 63. számú 
jó karban levő cserepes tetejű ház 

! nagy udvarral és pincével örök áron 
eladó. Értekezhetni ugyanott a tulaj- 

■ donossal. 6879—6—4
------ ------------------------------------------------- — I

II. tized, Lejtő-utca 316. szám 
alatt egy 4 kerekű szőlő-prés, egy 
igás kocsi és egy homokfuto-kocsi olcsón 
eladó. 6«8o—3—2

N" a^3ro"k»l> 
mennyiségű régi, de teljesen jó álla
potban levő épületfa, száraz akácfa- 
oszlop. egy alig használt vastengelyü 
kocsi, 2 á.rb tized.es xxier- 
leg- eladó — Felvilágosítást ad: 
6636 Rosenbaum A cég. is-n

Eladó földbirtok.
Krizsák János malom-igazgatónak 

ágasegyhazi birtokából 25 Ixold. 
jo minőségű szántóföld szabadkézből 
eladó. — Értekezni lehet a Sertés
hizlalók Gőzmalmánál, a tulajdonossal. 

6714—2—1

Elad.ó ház.
A VII tized, Katona-József- 

utca 35. számú sarok házat igen 
kedvező feltételek mellett 
adom el BALOG ADOLF III. 
tized. Sas-utca 230. szám, özvegy 
ifjabb Muraközy Sándorné úrnő 
házában. 5i74_?_i6

Eladó szőlők.
Izsáki utón B. Kiss Lajos úr szőlője 

mellett, Sárközy György úr korcsmája 
átelleneben lévő 2 hold, — a Maria
hegyben, Bánó-féle és Fábián János úr 
szőlője szomszédságában I hold bor
termő és gyümölcsös szolok eladók 
Értekezhetni a tulajdonos Csikay Mi- 
hálylyal III. tized 62. sz. a. 0672-6-i

Kiadó úri lakás.
A törvényszéki palota közelében, VII. 

tized, F< cske ulcza 56 ik s/Arn alatt 
egy modern úri lakás, 

mely áll három nagy p idolt bzoha, üve
gezett folyosó, konyha, éléskamra és fás* 
kamrából, nagy külön udvar, parkírozott 
nagy kerttel és villany világítással, folyó évi 
augusztus 1-re kiadó. Értekez
hetni a helyszínén a tulajdonossal. 6706-3-1

tized.es
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Egy hold szőlő eladó
Kvcskeméton, a főállomáshoz 10 percnyi 

járásra, pormentes helyen
egy kis hold szőlő eladó.
Ér’ek ez hét ni a tulajdonossal IV. t. ] 73. sz. a.

Eladó Ház.
VI. tized, Kerekes utca 161. szám 

alatt levő ház, mely áll 3 szoba, 2 
konyha, 3 kamra, tágas udvarból — 
kőkúttal — szabadkézből eladó. Értekez
hetni özvegy Szabó Palneval II. t, Hosszú

utca 263. SZ. a. 6650—3—3

FEHÉRVÁRI ANTAL
órás es látszeresz

Kecskeméten,
I tczes pisiczoxi

Nagy választékot tart mindenfele 
óra es látszerészeti cikkekből

Javításokat jutányosán elfogad.

Ajánlkozik
egy szép irású felső kereskedelmi 
t3- C1VL1Ó az iskolai szünidő alatt — 
könyvelésre vagy irodai munkákra.

Cim a kiadóhivatalban megtudható. 
6705—3—2

Eladó bor.
Kitűnő minőségű, termésű

200 hektó kadarka bor 
együtt vagy kisebb nagyobb mennyi
ségben eladó XI. tized, Akácfa-utca 
6699 22. szám alatt. 10—2

Csalanosi hegyben. 5 kilométerre, 
az ágasegyházi út mellett, egy jókar
ban lévő 2 és fél tervi-
letxx gyümölcsös szőlő, a rajta levő 
lakással, pincével es jó ivóvizű kúttal 
dadó. Értekezni lehet a tulajdonos H 
Tóth Imrével, kint a helyszínen, Csa 
lános 9. sz. a. 6623-9—7

Eredeti 

varrógépe^ 
az állványokban golyós-csapagyakkal 

legszebb varrásra, 
hímzésre és stoppolasra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár :---------------

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai 

Wheeler &Wilson varrógépek is kaphatók 
Kecskemét. Beretvas - szállodává! szemben. 

III. tized, Kohary-utca 194. sz.

Eredeti

X Rossz ivóvizeink helyett X
* minden járványos betegség ellen * 

K legbiztosabban védekezhetünk a x

■ X világhírű, friss töltésű X 

"Borszéki vizj 
X- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - x
X fogyasztásával. X
X mely két literes üvegekben is X
* olcsón kapható *

X NyirádyLászló x
l X 6384 asvanyvizraktarában. 6-6 X

Eladó ház, szülőföld es erdő-birtok.

/V tized 66. számú ház, nagy ud
varral ; Czoller-közön 6 holdnyi főid, fél 
hold szőlővel; a Borbasi-köz elején három
negyed holdnyi szőlő es a Kisfái állomás
nál 11 holdnyi erdő örök áron eladó. — 
Felvilágosítást ad Nyirady Imre IV. t.
82. szám alatt — vagy Nyirady £ászló 
kereskedő az Itces-piacon. 6675—12—2

Telefon 95 Értesítés. *
Tisztelettel értesítem a nagyér

demű közönségét, hogy 
csontszáraz fiatal tölgyfát felvágva, 
métermázsáját I frt 30 krajcárért 

ugyanolyan gyertyánfat. 
melynek parazsa keményebb az akác 
fáénál, I frt 40 krert; — legjobb 
minőségű porosz kőszenet, kockát vagy 
csépleshez darabost: úgyszintén rakas- 
diai faszenet legolcsóbb árakban nálam 

’ szerezhetik be. Becses megrendelésü- 
I két kérve, vagyok

teljes tisztelettel: 

Goldberger Ödön, 
V. tized. Zöldkert u 64 sz

50 kilo vételnél mar házhoz szállítva. 
6625-5-5

I Eladó ház.
Mezei- és Csoka-utca sarok, 

üzletnek alkalmas 
fiMST 2>rölcáronela,d.ó.

i Ugyanott
egy vadász-fegyver is eladó.

Értekezni lehet:

Darányi Ferenc cel
6713 a seilésiná/.sánál. 1 —i

Szőlő eladás.
A Mária-hegyban, tíz Árva ház szom

szédságában. egy jókarban levő gyümöl
csös szőlő, jó kúttal /s kunyhóval, 
szabad kézből eladó. Értekezni lehet 
özv. Nagy Sándornéval, III t , 
Jókai utca 213 szám, alatt. 6708-3—3

Eladó ház.
Szinnyai Imréné Ill-ik tized, 

Sétatér utca 49. számú háza, mely 
áll 4 szoba, előszoba, konyha és mel
lékhelyiségekből, gyümölcsös, szőlős
kerttel, nagy udvarral, mely építkezésre 
is igen alkalmas, — kedvező fizetési fel
tételekkel eladó. Értekezhetni ugyanott 
a tulajdonossal. 6528—10—8

Tanonc-felvétel.
12—14 éves fiúk havi

12, 14, Itt és 20 kor. fizetéssel 

tanoncnak 
fölvétetnek

G. Fekete MihályV 
5176 üzletében a piactéren. ?—15

Eladó ház.
VII. tized, Kistemplom-tér 193. sz. 

ház, mely all : 4 szoba. 2 konyha, 3 
kamrából, tágas udvarral es jó kúttal, 
örökáron eladó. Értekezhetni ugyanott 
néhai Kerekes József örököseivel vasár
napokon a délelőtti órákban. 6662—6—4 

Kosáripar R.-társaság 
kecskeméti fióktelepe.

Raktár es iroda: Collner-téri lovarda.
Telefonszam 53.

Raktáron tart: saját készítésű
utazó

id ruhás-kosarakat 
minden méretben és kivitelben 

kocsi -oldalkas és kocsiülés 
ára.1?: mellett.

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség tudomásara hozni, hogy 

fogmütermemet
a legújabb kor vívmányainak meg- 
felelőleg amerikai foymüszerekkel 
üovitettí Ul és egy amerikai fog
technikust szerződtettem, miáltal 
azon helyzetbe jutottam, hogy fog
műtermemben a leqkülönlegesebb 
m 1111 kai a t ok a t, nevezetesen :

arany koronákul, arany hidakat, csapos 
fogakat, szájpadlás nélküli fogsorokat, 
porcellán foghús pótlást, kautsuk munkát 
stb. itthon, a legelőnyösebb árban elké 

sziteni kepes vagyok.
A fogak megvizsgálása díjtalan!

ZF1 o xx z á. s o 1c
teljes érzéstelenitessel történnek.

Javítások elfogadtatnak.

Dr. Gyengő Ignácz
fogrorvos.

Itcfcs piac, kathulikus berhaz, a lutheránus 
templommal szemben
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Bútorozott szoba.
KECSKEMÉTI LAPOK 7. óidul

III tized, Páva-utca 137. számú házban
2 utcai bútorozott szoba 

azonnal kiadó. Értekezhetni ugyanott.

15—20—30 hektoliter, esetleg na
gyobb mennyiségű jó minőségű 

múlt évi termésű bort.
Levélbeli ajánlatokat csakis termelőtől, el 
fogadható ár megjelölésével — a Kiadó
hivatalba „Korcsmáros" jelige alatt kérek 

Ügynökök kizárva.

I®" Ajánlok friss fejésü I
Izitxxnő házi tejet, •

házhoz kihordva. Cim a kiadóhivatalban.

Lakás, magtárak és telep bérbeadás.

IV. t., Tabán utca 328. sz. 
szabadkézből eladó. A ház foglal magá 
bán 4 szobát, 2 konyhát, 3 kamrát, 
tágas udvarral. Értekezni lehet 331. 
szám alatt Körtvélyesi Mihály lyal. 6659

Mindenes fiúk
12—14 évesek “HKJ

felvétetnek havi 12,14. esetleg 16 korona 
fizetéssel

Gailia-féle könyvkereskedésben

Talfájaban. Flórián kisasszony-féle 
földön 2 hold jóminösegü zöldséges 
kert haszonbérbe kiadó. Értekezhetni 
a tulajdonos Szabó Istvánnal VII. tized, 
Széles-utca 296. szám alatt. 6682—3—3

Szőlő és szántóföld.
Egy jókarban levő SZClC és szántó

föld, megfelelő gazdasági épületekkel, 
kedvező feltételek mellett azonnal 
eladó — Felvilágosítást dr. Huszár 
Dezső ügyvéd ad. 6658—10-10

Eladó ház.
EZőrösi-lxeg'sr 126/b. számú 

lakó ház, mely áll 2 nagy padolt szoba, 
konyha, kamra, 6 lóra való istálló, 340 
négyszögöl udvartelekkel, melyből 120 
négyszögöl szőlő, örökáron eladó. 
Értekezni lehet ugyanott a tulajdo
nossal. 6661—12—5

A Szolnoki-úton levő kiviteli telepünk |
2 villanyvilágítással berendezett lakással, 

istálló, kocsiszín. I
magtárak és számos melléképületekkel 

egészben vagy részben 
í.évijunius 1-től jutányos feltételek mellett 

~ kiadó.
Kecskeméti Leszámítoló- és Pénzváltó-Bank Részvénytársaság 

Igazgatósága. 6556-

s

12 I
ajánljuk magunkat

kartelen kívüli építész-vállalkozó cég 
Iroda: 0 , | 1 rrl Iroda.;

Nagy Burga utca CSJÖORin Nagy Btn-ga utca

elvállalunk tervezéseket es olcson készítjük bármely kisszabásu epitkezes kivitelet is.

KOT Gazdák figyelmébe ajánljuk
saját javított amerikai rendszerű takarmány, gabona és egyéb célokra szolgáló 
pajtáinkat, mely hasznosságánál és olcsóságánál fogva minden gazdának már 
két-bárom év alatt is kifizetődő. Nem kell a drága kazal rakás, — a takarmány 

nem ázik be, nem romlik. — Igen olcso kiviteli ár!
Amerikában, Németországban és több kulturáltamban elterjedt használatban.

RákóC2i-út.

6548

yarró^epeA. kerékpárok, permetezők, kapáló-gépek, vetögépek, 
kukorica-morzsolók, szénagyüjtő és fűkaszáló, arató- és cséplő gépek

- elsőrendű gyártmányok. ==
Gyári árakon és kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók:

Zsidó egyház epűleteben.
gábóczi-át.

50-22

G-37--0.ls.5r ICó-rolrr
Telefon: 167. épület- és mÜlakatOS, városi kútmester Telefon: 167.

CsoDgrádi-na^v-u.i.sz. Kecskeméten. Cson^rádí-na^y-u.l.sz.
Ajánlja a tisztelt közönségnek dúsan felszerelt 12—12

ffcát*’ kútszivattyú raktárát, 
ahol állandóan raktáron vau 100 —120 darab külön
féle rendszerű kútszivattyú. A szivattyúk Valser Ferencz 
gyárából valók, amely gyár az egész országban egyike a legjob
baknak. Az általa szállított szivattyúkért három évi jót
állást vállal.

Készít mindenféle lakatos, és vízvezetéki munkákat, 
vaskerítéseket, vaskapukat, tűzhelyeket, mosókat
lanokat stb. gyorsan, pontosan es jutányos áron 
Elvállal mély kutak fúrását és azok felszerelését Ter
vek és árjegyzékekkel ingyen szolgai.

Ugyanott két fiú tanulóul fölvétetik.

Építtetők figyelmébe
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PMT Alla.xxd.óaxx xxxgyexx géplsiÁllitás I Tfc® 
A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvénytársaság 
raktárába megérkeztek a legkitűnőbb fűkaszáló, arató és gyüjtögépek, különböző nagyságban.

Városföldjén. Szentkirályon. Nyírben gazdák által kipróbált
répa-, kukorica-, krumpli-, dinnye- stb. kapálógépek tartós jó minőségben.
Gyári telefon:

163.
Csakis a Gazd. Gépgyár raktárában kaphatók
0 0^9 (Rákóczi utón, a Leszámítoló Bank palotájában). 0 Cb 9 •

permetező vásár, egészen. olcsó ár.
Malmok, szeszgyárak berendezését es mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük. 

fiNS" Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk.

Raktár telefon:
169.

• 4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
•
4 __4 Von Houten. Suchard,

4
4
4
4
4
4
4
4 eg<rt i=. fttlöf
4 cukorka és csokoládé különlegességek 

gyári raktára Kecskemét, — Kossuth-tér.

Miért vásárol mindenki
Egry-féle cukorkát **s csokoládét?
Mert

Mert 
Mert 
Mert

csak nala van a legnagyobb 
választék
mindenből a legjobbat tartja, 
tisztán és szakszerűii g közeli. 
Egrv az áruját közvetlen csak 
elsőrangú gyárakból hozatja.

Csokoládé : • Bonbonok:

Fűméi gyártmányok •
Cacao •

gyárt- •
•

10 deka törmelék cső- £ 
kóládé 12 krajcár •

10 deka törmelék tol- £
tött csokoládé 14 kr •

Dessertek, Bonbonierek • Artur-granat darabja 
nagy vahsztekb.m • 10 kraj

Bensdotp 
Stolwerk - féle 

mányok !

gyumölcskrém
Heller, Stolverlr, Fiirth 
és fiumei gyármanyok 

Príma szalon tukorka
1 kgr. 1 forint

Nagy választék 1 kraj- 
caros dessert sütemé
nyekben, K arls b a d í 
ketszersúlt és ostya
lapok — Kedvelt cso
koládé újdonság!

Japan bomba, Port-

ti 1 ii

Triestből és Fiúméból 
nagymennyiségű postacsomagokban beözönlött ká
vékkal szemben kívántuk a versenyt felvenni, azért 
az eddig is a legmegbízhatóbb eredeti, kellemes zamatú fajokból tartott 

nagy kávékészletünket 
még más 

jóizíí finom és nagyon jutányos fajokkal 
szaporítottuk.

Ezek után kérjük az igen tisztelt vevöközönséget, hogy mielőtt 
káveszükségletet beszerezné, előbb a tőlünk vett kávéval kísérletet 
tenni, melyre többek között a különösen jo z a matu. bőven kiadó 

valódíMatagalpakávénkatis ajánlhatjuk. 
Egy kilogrammos mennyiség megrendelésénél 

kivanatra a kávét megpörköljük és haza is szállítjuk.

Tisztelettel:

Gyenee S. és
így szelvény 
3’10 m. hosszú 
teljes férfiruhá- 
hok (Kabát, nad 
ráí és mellény) 
elegendő, csak

1
1
1
1
1
1
1

szelvény 
szelvény 
szelvény 
szelvény 
szelvény 
szelvény 
szelvény

korona 
korona 
korona 
korona

korona 
korona

B
Egy szelvényt fekete szalonruháhcz 20 — K.-ért, 
zzintúg) felöltőszövetet, turistalodent. selyem- 
kamgarnt stb. stb, gyári árakon küld a mint meg
bízható te szolid cég mindenütt ismert poszto-

A KI SZÉP
__  ,'g minden _ ___ r____ 

gyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
MintáK ingyen és bérmentve.

Az elónyöK, a melyeket a mtgánvevő élvez, ha 
»z5\ etszukségletét közvetlen Siegel-Imhof cég
nél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyei. 
Szabott, legolcsóbb áraK. óriási választéK. 
Mintahű, figyelme* Jszolgálds, még a legkisebb 

rendelésnél s teljesen friss áruban.

I I AKAR LEIVIVI,
6318—30—18 használja egyedül a Hajós-fele

Eladó ház.
III. tized, Para-úfca 146. szám alatti 

ház, mely jelenleg is vendégló, tágas 
táncterem, több szoba és konyhával, 
kettős folyosó díszesen beüvegezve, 
kamrák, éléskamra, kivaló jó és nagy 
Kettős pince, tágas nagy udvar, fedett 
kuglizó, kerthelyiseg, feleresztett Inga 
sok, gyümölcsfák es cserjékkel beren
dezve; az udvarban szivattyús kút; a 
villanyvilágítás mindenütt bevezetve — 
szabad kézből a legjutányosabb áron 
es kedvező fizetési feltételek mellett 
eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal 
bármikor a helyszínén. 6881—3—2

Aradi Ibolya-Crémet,
mert a világ minden részéről jövő hálairatok

legjobban bizonyítják, hogy eunél jobb Nzépitő&zer nem létezik. 
Szeplő, uiájfolt, bibircs, bőrvörösséget 

és mindennemű arctisztátlanságot varázsszerű gyorsan eltűntet. 

Ara egy tégelynek 1 Korona.
Vigyázat I Csakis Hajós fele aradi készítményekét tessek kérni es elfogadni 

Kapható a készítőnél: Hajós Árpád gyógyszertárában Arad. 
Főraktár: Budapesten Török József gyógyszertárában, Király utca 12.

Kecskeméten Mintsek Géza űr drogériájában, 
továbbá minden gyógyszertár, illatszerüzlet és drogériában.

Nyomutott az Elsft Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában 1908.
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